

Dôvodová správa

Podľa príslušných právnych predpisov návrhu všeobecne záväzného nariadenia je v kompetencii zriaďovateľa škôl a ich riaditeľov rozhodnúť o príspevku zákonného zástupcu žiaka na čiastočnú úhradu nákladov za starostlivosť poskytovanú v škole a školskom zariadení, podľa ich reálnych finančných potrieb.

Tento návrh VZN mesta Trebišov o určení výšky príspevkov v školách a školských zariadeniach vychádza zo zmien a doplnení zákona č. 544/2010 Z. z. o dotáciách v pôsobnosti MPSVaR SR a doplnení zákona č. 245/2008 Z. z. o výchove a vzdelávaní (školský zákon) a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov, a to v poskytovaní dotácie na podporu výchovy k stravovacím návykom dieťaťa v sume 1,20 € na každé dieťa na každý deň, v ktorom sa zúčastnilo výchovno-vzdelávacej činnosti v poslednom ročníku materskej školy alebo v základnej škole a odobralo stravu.

Vzhľadom na potrebu jednotného finančného pásma pre stravníkov všetkých vekových kategórií vrátane dospelých stravníkov a požiadaviek škôl navrhujeme ponechať 3. finančné pásmo na nákup potravín ako nateraz postačujúce, nakoľko skladba jedálneho lístka zodpovedá zásadám ich zostavovania a naďalej je tak možné plniť odporúčané výživové dávky.

Príspevok za stravovanie pre zákonného zástupcu dieťaťa, ktoré odobralo stravu, bude znížený o poskytovanú dotáciu na podporu výchovy k stravovacím návykom dieťaťa a teda plne uhrádzaný pre každé dieťa v poslednom ročníku materskej školy, ako aj dieťa, okrem posledného ročníka MŠ, ktoré žije v domácnosti, ktorej sa poskytuje pomoc v hmotnej núdzi alebo ktorej príjem je najviac vo výške životného minima, taktiež príspevok za stravovanie pre zákonného zástupcu dieťaťa v základnej škole, ak žije v domácnosti, ktorej sa poskytuje pomoc v hmotnej núdzi alebo ktorej príjem je najviac vo výške životného minima. Pre každé dieťa základnej školy bude úhrada výšky príspevku za stravovanie predstavovať 0,00 € od 1.9.2019. V prípade zabezpečovania diétného stravovania pre tieto deti resp. žiakov ZŠ a stravy pre žiakov športových tried, bude úhrada výšky príspevku za stravovanie predstavovať sumu zníženú o vyššie uvedenú poskytovanú dotáciu podľa osobitného predpisu.

Takýmto nastavením podmienok VZN sa zabezpečuje finančné odbremenenie väčšiny zákonných zástupcov stravujúcich sa detí/žiakov škôl. S predpokladaným nárastom počtu odobratých jedál so začiatkom nového školského roka sa tak zároveň na finančné zabezpečenie výroby jedného jedla bude prispievať viac ako doteraz. Doterajší príjem v školských jedálňach v rámci režijných nákladov bude navýšený z 0,05 € na 0,19 € na I. stupni ZŠ a 0,11 € na II. stupni ZŠ. Tieto finančné prostriedky je škola oprávnená použiť pre zariadenie školského stravovania na pokrytie osobných nákladov, prevádzkových výdavkov, inováciu materiálno-technického a technologického vybavenia, ako aj výdavky spojené so zabezpečením hygieny a kultúry stolovania.

Spracoval: Ing. Rastislav Kočiš, referent pre školstvo

V Trebišove dňa 10.1.2019